柞水成为全省特种设备

本报讯 日前,从省质量技术监督局传来

喜讯,通过严格申请、初验、现场考核等程序,柞 水顺利晋升全省特种设备安全管理达标县。 柞水县从夯实目标责任入手,铁腕整治隐

患,多措并举全力提升特种设备安全监管工作

水平。按照"软件硬查"和"八不放过"原则,对

锅炉、电梯、压力瓶等特种设备进行不定期隐患

排查整治,建立17家122台设备监管台账,对重

大危险源、重点监控设备实施分类监管,深入开

展重点监控单位、重大建设工程、起重机械和

压力管道元件生产使用单位的安全执法检

查,对无证、超范围、许可证过期、无证上岗等

富平首批90户居民喜迁廉租屋

本报讯 4月8日,富平县廉租办向该县

重大事故隐患依法进行严查。

安全管理达标县

历经坎坷讨回12万欠薪

公益律师提醒:农民工要通过法律途径维权

本报讯 近日,本报报道的 重庆农民工在西安讨薪被打事 件有了新的进展(本报14日二 版《包工头"失踪" 重庆农 民工西安讨薪被打》), 18日早 上农民工殷武打来电话告诉记 者,包工头黄盈拖欠他们的12 万元工资已经在16日下午全部 付清了。经过近一周时间的忙 碌,在大家的共同努力下,20 余名重庆农民工的工资问题终 于得到解决。

在西安打工的重庆农民工 殷武紧皱的眉头舒展开了,在相 关部门的协调下,他和工友们高 兴地领到了12万元工资。"14日 下午黄盈给我们打来了电话,先 给我们送来了6万元工资,她说 剩下的工资要推迟两天再付给 我们。"拿到工资的殷武显得很 激动,他告诉记者,被打的农民 工胥金勇、蒋淑芬伤势已经好 转,他们准备再在医院观察几天 就可以出院回家了,"要是没有 拿到工资,我咋有脸回家啊。"

4月12日,20多名来自重

庆的农民工在西安东郊某公司 新房村项目部工地讨薪时遭遇 不明身份的人殴打,事发后他们 紧急求助本报,在辛家庙派出所 的调解下由项目部垫付被打农 民工治伤费。在被打农民工医 治的医院,新房村项目部的一位 负责人也当着记者的面向农民 工承诺,将在本月15日前将工 程款转给汉隆劳务公司,好让这 些农民工早日拿到辛苦钱。16 日下午,这20名农民工终于拿 到了属于自己的工资。"最后好 歹还是拿到工资了,被打也值 了!"拿到工资的胥金勇也激动 地给记者打来了电话,告诉这个 好消息。

农民工讨薪为何总是碰 壁?"讨薪遭拒"所引发的恶 性事件何时才能画上句号?记 者就这个问题请陕西省总工会 法律援助中心公益律师贾清泉 为农民工释疑解惑。贾清泉 说, 出现拖欠工资的情况主要 是目前建筑市场的用工不规范 以及农民工自身维权意识薄弱

等多方面原因导致的。首先, 目前许多有资质的建筑单位在 中标取得承建项目的资格后, 一般都是找劳务公司来负责建 设, 劳务公司又找另外的包工 头,一个负责一部分,如此层层 "发包",造成了用工的环节众 多,农民工直接面对的不是用人 单位,而是包工头。"每次转包, 包工头都要从农民工工资中抽 取一部分,到了与农民工发生直 接关系的'三包'那里利润已经 很低了,包工头卷钱逃跑现象的 发生也就不足为奇。由于农民 工只认识'三包',至于'大包'、 '二包'是谁,他们根本不知晓, 所以,'三包'逃走后,要想要回 工资难度就很大了。同样,对于 开发企业来讲,他们也并不知道 '大包'将工程转包给了谁,发生 工资拖欠时,农民工人数、工资 数目很难核实,农民工的利益首 当其冲受到侵害,甚至为了讨要 工资不得不接受包工头的唆使, 为其追讨利润。"在贾清泉看来,

由于个体、私营企业、建筑行业 包工头大多数是灵活 性用工,多数不与劳 动者签订劳动合同,

双方的劳动关系完全以口头的 形式议工议价约定,具有很大的 随意性,双方基本上是靠信誉来 维持双方的关系。所以,一旦中 间某个环节出现问题,农民工工 资就很容易发生拖欠。在这次 采访中记者了解到,有一些农民 工根本没弄清自己所在工地是 由什么单位承建、具体名称、法 人代表、单位地址、是否具有独 立的法人资格等基本情况,只认 得带自己来干活的包工头。

"这种做法,实际上是不合 法的。建设部曾明令禁止将建 筑工程发包给无用工资格的个 人、组织及'包工头',凡因无用 工资格的个人、组织及'包工头' 承包建筑工程造成拖欠、克扣农 民工工资的,由上一级具有用工 资格的发包方承担连带责任。' 贾清泉说,一般用工单位都要和 劳动者签订劳动合同,但是由于 许多农民工自身的法律意识、维 权意识薄弱,许多建筑用人单位 都没有按照规定和劳动者签订 劳动合同。"由于农民工都没有 和用人单位签订劳动合同,一旦 出现了拖欠工资的情况,农民工 维权非常困难。特别是建筑工

地的农民工流动性大,给具体操 作带来了极大的困难。一些农 民工认为只要认准了带自己来 找活干的包工头,有问题就可以 解决,却不知道这个包工头不是 独立的法人,法律很难追究他的 责任。"贾清泉说。

农民工如何避免自己的工 资不被拖欠?被拖欠时又如何 维护自己的合法权益呢?

贾清泉说,农民工首先要主 动与用人单位签订劳动合同;其 次要求工资及时按月足额发 放。一旦出现工资被拖欠的情 况要及时向劳动部门投诉,申请 仲裁。"如果没有劳动合同,最重 要的就是保留证据,应当想办法 让老板打个工资欠条。欠条、工 资条、工资卡、考勤记录、对工 单、工服等都是重要证据,一定 要注意保存。"贾清泉律师提醒 农民工朋友在发生此类欠薪事 件时,一定要通过法律途径,依 法维护自己正当权益。切忌采 取聚众闹事等不正当方式主张 自己权利。不当行为会违反治 安管理的相关规定,影响社会正 常公共秩序,情节严重的甚至构 本报记者 鄢山宇

佛坪国税给力青年干部成长

本报讯 "快乐是生活之本、工作之 儿,在快乐的工作中实现自我价值……"

重庆农民工西安讨薪被打》追踪报道

瓦窑堡采油厂破获一起盗窃生产设施案

本报讯 4月9日晚8时, 瓦窑堡采油厂采油三大队接到 举报,称有一伙偷盗原油设施 的不法分子在油区4118#处活 动。三大队立即行动, 兵分两 路,一路奔赴发案现场追击, 一路设卡拦截。狡猾的犯罪分 子借着夜色闻风而逃, 藏匿在 山峁沟壑中。安环人员一边排 查,一边在各个路口设卡、蹲 守。在安环人员的强大攻势 下,犯罪分子藏匿了偷盗的电 机, 化装出逃。当路过关卡

时,尽管他们极力进行掩饰, 还是被警觉的安环人员抓获。 经过几轮仔细盘查, 攻破了二 人的心理防线, 交待了犯罪事 实及经过。安环人员随即带领 他们到案发现场比对了脚印, 找到了藏匿的电机,并将二人 送交石油保卫大队。

经过突击审讯,此2人为惯 犯,是一个由6人组成的有组织 的盗窃团伙,曾在富昌区域作案 几起,盗得电机6台,目前已追 (郝随穗 孙黄军)



在西安世园会即将来临 之际,由西安市莲湖区市容 园林局等多家单位召开的 "迎世园"建筑垃圾运输资质 公司规范管理倡议誓师大会 上,蒙龙车队的代表宣读了 倡议书,700名从业人员举起 他们的右臂进行了郑重的承 诺:"遵守相关法规、不违章

图为西安市莲湖区市容 园林局副局长罗冰波(右) 向蒙龙车队的7名文明车主 颁发证书和奖金。

本报记者 郭玉军 摄

办法实施以来,企业承

接任务、完成产值年均

增长20%以上。品牌建

设成硕果累累,荣获国

优"鲁班奖"3项,"长安

QIYEXINWEN

本报讯 陕西建工

集团第二建筑工程有限

公司在日前召开的职工

代表大会上,用100多万

元重奖了在企业生产、经

营工作、品牌建设"创优

夺杯"活动中涌现出的一

陕二建有限公司

百万元重奖"创优夺杯"先进

批先进集体和个人。 企业改制以来,陕西 限公司为了加快企业发展,提 高企业经济效益和社会信誉, 充分调动员工的生产积极性、 创造性,激发员工热爱企业, 立足岗位多做贡献,制定了 《公司经济技术创新奖优评先奖

体奖项评先条件及奖励办法, 对年度综合计划指标完成最佳 单位奖励2万元;对创建文明 工地、安全生产管理、技术质 量管理、精神文明建设等先进 单位奖励5000元。二是规定了

和奖励办法,对创建成国优"鲁 班奖"工程奖励30万元,对获 "长安杯"、"雁塔杯"、"华山杯" 的项目奖励1一8万元;对获国 家、省市级文明工地奖励3000 至3万元;对获国家、省、市 科技成果奖的奖励2000至1万 元。三是规定了个人奖项评选 条件及奖励办法,对获年度先进 工作者、优秀项目经理等先进个 人给予2000至6000元奖励。该

杯"9项,华山杯10项, "雁塔杯"6项。创国家 级文明工地4个,省级 文明工地57个。先进模范人物 层出不穷。荣获全国"五一劳动 奖章"1名,全国优秀项目经理6 名,省级、市级优秀项目经理59

名。 (姚德峰) ■企业深入开展创先争优活动

西安东车辆段组织技术骨 干成立攻关小组,在设备弱点、 技术难点、管理重点、安全新点 等问题上开展技术攻关,解决影

4月13日"天价酒"事件被

响安全的难点问题,提升安全保 障能力。图为该段西安检修车 间技术骨干正在向职工传授车 钩探伤经验。 胡小文 摄

青平川采油厂

以"1234"廉政措施加强党风廉政建设

采油厂召开了2011年纪检监察 工作会议,深入贯彻落实了集 团公司、油田公司纪检监察工 作会议精神,全面总结了2010 年纪检监察工作,安排部署了 2011年工作,表彰奖励了党风 廉政建设先进, 聘请了党风廉 政建设监督员,并签订了党风 廉政建设目标责任书。笔者从 这次会议上了解到,为进一步 加强党风廉政建设和反腐败工 作,该厂决定采取"1234"廉

政措施,为采油厂科学发展提 供坚强保证。

该厂确定的"1234"廉政 措施是:紧紧围绕"一个中 心"(生产经营中心),确保 "两个落实"("三重一大"决 策部署的落实和"一岗双责" 的落实),做到"三个加强" (加强领导干部的教育和监督、 加强专项治理为重点的效能监 察,加强案件查办和信访工 作), 实现"四项从严"(即严 格教育,构筑党员干部"不想

腐败"的思想防线;严格要求, 构筑党员干部"不能腐败"的 制度防线; 严格管理, 构筑党员 干部"不易腐败"的监督防线; 严格查处,构筑党员干部"不 敢腐败"的法纪防线)。逐步形 成教育和预防机制, 廉洁文化 进企业工作不断深化,干部职 工廉洁从业意识不断增强;制 度建设取得新成果, 监督检查 成效明显,案件查办有新突 破, 惩治和预防腐败体系建设 扎实推进。 (觅程)

垄断国企莫成"国中之国"

媒体曝光后,中石化广东分公司 开了三个会,一个是领导班子的 会,一个是所有处室干部会,还 有一个是外宣部门会。会议的 主要议题之一就是:要求各个部 门追查泄密人,到底是谁泄的 密,怀疑肯定是内鬼,一旦查出

宪法第四十一条规定:对于 任何国家机关和国家工作人员 的违法失职行为,公民有向有关 国家机关提出申诉、控告或者检 举的权利,任何人不得压制和打 击报复。中石化广东分公司明 明违反国家有关法律,挥霍浪 费,不反省思过,却开会追查泄 密人,这充分暴露了他们虚伪的 一面,也充分说明击中了他们的 要害。他们有时间追查是谁泄 的密,却不去调查、不敢公布当

初为什么要买紧俏的茅台酒,有 时间打击报复,却没时间好好改 错,制定整改措施。整个事件看 不出中石化的一点诚意,中石化 这样做是想把自身变成一个公 众无法监督、法律无法管制的

我国任何一个行业,如果以 前只是民营企业在经营,其效率 往往都是非常高的,国有企业介 入之后,规则就会变得不平等, 法治精神就要遭到破坏。因为 垄断国企并不是什么真正的市 场化企业,而是仿真企业,隶属 政府"主导产权、控制命脉、垄断 资源、占领上游、支配关键、掌握

要素"的体制体系。其治理结构 与泛亲缘化甚至帮会化的"内部 人控制"的治理结构一样,通行 着"内部人控制"的任人唯亲 和裙带作风。由于不是真正的 企业,也就不靠降低成本生 存。因而, 无所谓市场, 也就 没有市场价格。其商品与服务 的定价,是由政府"指导"出 来的, 原则就是成本+税+"适 当的"利润。由于"内部人控 制"的格局,国企成为不透明 经营的领域,盛行暗箱操作。 员工不了解企业财务的真相, 更不知晓高层的收入。国企、 央企管理层自我厘定天价薪酬

的食利自肥体制, 不但造就出 "先富一族", 更造就出"为富 不仁一族",造就出掌勺人私分 大锅饭的潜规则。垄断的本质 是超市场的,中国制造的国际竞 争力正在流失,低成本高增长的 好景不再,原因之一就是国内市 场竞争制度的难产。成本递增、 增长递减,是强化了垄断、排斥 了竞争的结果。垄断国企不可 避免地阻遏了竞争,推高了成 本,抬升了价格,挤占了消费,扭 曲了增长。竞争不充分、分配不 公平的根源也是半市场格局, 由于国有经济所占比重过高, 造成资源与财富成为一小部分

"内部人"的私有物,而这也对 就业造成了极大威胁。

我国的国有企业理应为全 体民众谋利益,可是拥有所有权 的公众事实上不可能行使直接 占有、使用和收益的权能,就必 须在保留处分权能的前提下,授 权国有资产监督管理部门作为 代理人来对国有资产进行使用 和管理。代理人的权力源自委 托人的授权,其应该为委托人谋 取利益最大化。但这要以委托 人对代理人有充分的监督权为 前提,否则代理人就会以损害委 托人利益的方式实现自身利益 的最大化。 (王世奇)



这些低收入人群开始陆续搬进廉租屋。 近年来,该县为了给广大低收入人群创

90户低收入人群发放了二号楼廉租屋钥匙,

造一个相对舒适的居住场所,不断强化措施, 加快工程进度,确保高质高效完成建设任 务。从2009年4月开始在杜村东街设计室门 前动工建设二号楼廉租屋,廉租屋设计建筑 面积5000余平方米,建房90套,套型为两室 一厅。廉租屋建成后,该县廉租办按照住户 报名顺序,经"四级审核、两次公示"确立,并 按年龄确定楼层,以摸号的形式确定房号,按 照每月120元标准开始出租。

源,我们这些青年干部要有股干事业的劲 这是佛坪县国税局青年干部王勃近日写在 微博上的一段话。

佛坪国税局40岁以下的青年干部占全 局税务人员的60%以上。为提高税干综合素 质,近年来,该局坚持以打造一支政治过硬、 业务熟练、作风优良、执法公正、服务规范的 高素质国税干部队伍为目标,搭建起一个个 激励青年砺志成才的工作平台,将青年干部 的综合绩效考评结果与干部考察、任用、培 训、奖惩、记功、评先、轮岗等七个方面进行挂 钩,大力开展人才培训工程。该局在2010年 汉中市国税系统税收业务大比武活动中荣获 团体第二名;目前已有1名青年干部获得了 全国司法考试律师资格证书。

(胡贵军 鲁文化)

汉中供电局

春检现场忙"充电"

本报讯 4月13日,汉中供电局变电处员 工利用春检间隙加强技术学习,提高业务素 质,确保春检安全、高效推进。

他们从两票入手,严把两票关口。严 格执行工作监护制度及操作票复诵制度、 工作票标准化制度,值班人员精心组织、 积极配合, 做到万无一失, 确保人身安 全。他们还利用投影详细学习变压器有载 分接开关在线滤油装置的特点作用、结构 组成、工作原理、安装调试方法、应用设 置以及运行巡检事项。层层分解落实, 真 正达到理论与现场实际设备相结合,为日 常工作顺利开展奠定坚实基础。并加大对 现场值班人员的安全技能及运行规章制度的 培训力度,全面提高各级人员的安全意识和 安全技能水平。

陕西八建 荣膺全国优秀施工企业

本报讯 近日,中国施工企业管理协会 公布了2010年度全国优秀施工企业和全国 工程建设优秀项目经理名单,陕西八建等384 家企业荣登金榜。

近年来,陕西八建的生产经营和内部管 理工作取得了长足的进步,年度生产经营 连创历史新高,企业管理日渐科学化,逐 步迈上了快车道。2008年以来,工程合同 签约额与企业产值连续三年分别以30%和 20%以上的速度递增,企业呈现出了健康 发展的良好势头。并连续三年荣获"陕西建 筑业优秀施工企业"、"西安建筑业先进施 工企业"称号。

山阳县电力局 真心帮扶留守儿童

本报讯 4月14日, 在山阳县黄龙乡, 电力职工将学习生活用品和一本本印刷精美 的《安全用电图册》——发到学生手中,并 把60个崭新的书包挎在了贫困留守学童幼 弱的肩上。

今年以来,山阳县电力局针对辖区留守 儿童较多的状况,积极履行社会责任,建立 "结对帮扶留守儿童"制度,设立了爱心基金, 与全县100多户困难留守儿童家庭签订了 "一对一帮扶卡",每年定期走访慰问,为留守 儿童购买学习用品、安全用电等方面的科普 读物,切实解决留守儿童学习生活方面的实 际困难,不断推动和谐社会建设。